
Pravidla dotačního řízení Jihomoravského kraje pro rok 2015 v oblasti podpory poskytování sociálních služeb

Jihomoravský kraj vyhlašuje pro rok 2015

dotační řízení k poskytnutí dotace na rok 2015 pro podporu poskytování sociálních služeb, které je kryto dotací pro Jihomoravský kraj ze státního rozpočtu pro rok 2015. Dotační řízení je vyhlášeno v souladu s § 101a zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“).
Základní principy Jihomoravského kraje pro dotační řízení

· Vyloučení střetu zájmů.

· Rovný přístup ke všem poskytovatelům sociálních služeb bez ohledu na jejich právní formu.

· Výpočet finanční podpory stanovený jednotným nediskriminujícím způsobem (objektivizovaným výpočtem) pro všechny poskytovatele sociálních služeb bez ohledu na jejich právní formu. Výše finanční podpory příspěvkovým organizacím zřizovaným krajem je stanovena stejným jednotným výpočtem jako v případě ostatních poskytovatelů sociálních služeb. 

I. Účel dotace
Dotace se poskytuje na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů sociálních služeb. Jejich výčet a charakteristiky jsou uvedeny v části třetí, hlavě I, díle 2 až 4 zákona o sociálních službách.

Dotace se poskytuje k financování běžných neinvestičních výdajů, které souvisejí s poskytováním sociálních služeb v souladu se zpracovaným střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb kraje (viz § 95 písm. d) zákona o sociálních službách), tj. bude podporováno poskytování sociálních služeb, které jsou součástí sítě sociálních služeb uvedené ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji na období 2015-2017, resp. Akčním plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro rok 2015. 
Finanční prostředky budou použity na podporu poskytování sociálních služeb, které mají místní či regionální charakter (dále jen „podpora sociálních služeb“) a jsou uživatelům sociálních služeb poskytovány v souladu s místními či regionálními potřebami (podpora sociálních služeb podle ustanovení § 101a zákona o sociálních službách). Dále se podpora sociálních služeb řídí prioritami dotačního řízení pro rok 2015, vyhlášenými v článku IV. 

Dotaci lze poskytnout pouze poskytovatelům sociálních služeb, kteří jsou zapsáni v registru podle ustanovení § 85 odst. 1 zákona o sociálních službách.

Dotace se neposkytuje na zajištění fakultativních činností (§ 35 odst. 4 zákona o sociálních službách).

II. Žádost o poskytnutí dotace

Dotace se poskytuje žadatelům na základě žádosti poskytovatele sociální služby. Tato žádost pro rok 2015 musí být zpracována a podána výlučně prostřednictvím internetové aplikace OKslužby – poskytovatel, kterou provozuje Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR. Podrobné informace o aplikaci, informace o zřízení uživatelských účtů, přístupové adresy k aplikaci aj. jsou zveřejněny na adrese http://portal.mpsv.cz/soc/ssl/poskyt. Jihomoravský kraj neodpovídá za provoz aplikace. 
Povinnou součástí žádosti je příloha v podobě tabulky formátu MS Excel, která je součástí žádosti ve webové aplikaci OKslužby - poskytovatel. Jihomoravský kraj nepřijme do dotačního řízení žádost bez vyplněné povinné přílohy, a to ani v případě, že webová aplikace provozovaná Ministerstvem práce a sociálních věcí umožní odeslání žádosti bez této přílohy.
III. Termíny pro podávání žádostí
Žádost o dotaci pro rok 2015 je možné zpracovat a podat v období 30 kalendářních dnů po zpřístupnění webové aplikace Ministerstvem práce a sociálních věcí, které bude následovat bez zbytečného odkladu po vyhlášení tohoto dotačního řízení ze strany Jihomoravského kraje.
Za první den 30denní lhůty je považován kalendářní den následující po dni zpřístupnění webové aplikace. O zpřístupnění aplikace pro žadatele v tomto dotačním řízení bude zveřejněna informace na dotačním portálu Jihomoravského kraje (http://dotace.kr-jihomoravsky.cz). Okamžik zveřejnění této informace nemá vliv na běh lhůty podle předchozího odstavce.
Jiný termín podání žádostí není v současné době vyhlašován, v případě potřeby může Jihomoravský kraj s ohledem na disponibilní finanční prostředky a na situaci v oblasti sociálních služeb vyhlásit další termín či termíny pro sběr žádostí (blíže čl. VII).
IV. Priority Jihomoravského kraje pro dotační řízení na rok 2015

a) chráněné bydlení s cílovou skupinou osob se zdravotním postižením

b) tísňová péče

c) sociální rehabilitace s cílovou skupinou osob s duševním onemocněním + s cílovou skupinou osob s poruchou autistického spektra

d) odborné sociální poradenství – občanské poradny

e) služby naplňující program transformace a deinstitucionalizace

f) osobní asistence

g) podpora samostatného bydlení

V. Posuzování žádostí

Posuzování (hodnocení) žádostí o dotaci přijatých dle odst. II provádí Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Jihomoravského kraje. Základním materiálem  pro hodnocení je Metodika hodnocení registrovaných sociálních služeb v návaznosti na optimalizaci sítě sociálních služeb v jihomoravském kraji (dále jen "Metodika hodnocení"), 2. vydání, schválená Zastupitelstvem Jihomoravského kraje dne 19.06.2014. 
Proces stanovení výsledné dotace má 2 základní kroky:
- stanovení optimálního návrhu (dále ON) dotace 
- stanovení reálného návrhu (dále RN) dotace – za pomocí redukčních mechanismů popsaných v bodu b)
a) popis způsobu výpočtu ON

Metodika hodnocení neobsahuje mechanismy pro stanovení konkrétní výše dotace, její úloha je srovnávací, tj. seřadit služby stejného druhu od služby s nejvyšším počtem dosažených bodů po službu s nejnižším počtem bodů. Při bodování jsou korigovány nadměrné požadavky na dotaci (například požadavek na provoz zvýšené kapacity služby, které neprošlo schválením v procesu komunitního plánování).
a1) základní mechanismus stanovení ON

Základní mechanismus spočívá v rozdělení získaného pořadníku služeb stejného druhu na osminy. Každé osmině služeb je přiřazeno procento, které vyjadřuje, kolik % z (korigovaného) požadavku bude tvořit optimální návrh dotace. Výchozí odstupňování je: 65 % pro nejméně bodovanou osminu, dále 70 %, 75 %, 80 %, 85 %, 90 %, 95 %, 100 %.
Cílem základního mechanismu je zajistit, aby se suma optimálních návrhů všech služeb v dotačním řízení blížila rozpočtovým možnostem Jihomoravského kraje, tedy aby nedocházelo k výraznému krácení při stanovení reálného návrhu dotace.
Z důvodu termínu stanovení definitivní výše dotace pro Jihomoravský kraj pro rok 2015 v návaznosti na schválení státního rozpočtu pro rok 2015 vychází výše uvedené procentní rozčlenění z referenční hodnoty 700 milionů Kč. Tato očekávaná výše dotace vychází z údajů dostupných v době vyhlášení dotačního řízení a není vymahatelná.
Při odchylce skutečně přidělené dotace ze státního rozpočtu pro JMK je odbor sociálních věcí oprávněn výše uvedené parametrické hodnoty systému posuzování žádostí (např. procentní podíly, počet stupňů v rámci druhu služby) změnit tak, aby byl naplněn cíl základního mechanismu. Při vyhlášení výsledků dotačního řízení bude zveřejněn konkrétní použitý postup a hodnoty parametrů.
a2) Postup při bodové shodě více služeb v rámci jednoho druhu služby 
V situaci, kdy jeden stupeň (v základním nastavení osmina/čtvrtina dle bodu d) bude tvořen menším počtem služeb, než kolik jich dosáhne na shodný počet bodů, bude postupováno ve prospěch dotčené služby. To znamená, že na vyšší procentní podíl dosáhne více služeb a nižší stupeň bude tvořen adekvátně sníženým počtem služeb.
b) stanovení reálného návrhu dotace pomocí redukčních mechanismů 

Redukční mechanismus spočívá ve shodném procentním krácení všech optimálních návrhů tak, aby souhrn reálných návrhů byl roven výši disponibilních zdrojů pro dané kolo dotačního řízení.
Prioritní služby mohou být z tohoto krácení vyjmuty a jejich reálný návrh dotace se bude rovnat optimálnímu návrhu dotace. Seznam služeb z tohoto krácení vyjmutých bude součástí vyhlášení výsledků dotačního řízení.

Vyjmuty z tohoto krácení mohou být i služby zařazené do Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro rok 2015.
c) přístup ke službám zařazeným do skupiny B v souladu s Metodikou hodnocení

Službě zařazené do kategorie B se ON stanoví ve výši 30 % z tzv. optimalizovaného požadavku. Optimalizovaný požadavek se stanoví takto:

počet plánovaných výkonových jednotek pro příslušnou službu krát horní hranice nákladového optimálního intervalu pro výkonovou jednotku u daného druhu služby krát podíl z nákladů služby, který služba žádá v podané žádosti od JMK v tomto dotačním řízení.

Výkonová jednotka pro každý druh služby, stejně jako nákladový optimální interval, je stanoven v Metodice hodnocení.
d) přístup k prioritním službám dle čl. IV
Prioritní služby budou hodnoceny podle Metodiky hodnocení společně s ostatními službami svého druhu. Rozdílný přístup bude uplatněn při stanovení ON základním mechanismem (viz bod V., odst. a1).
Prioritní službě, spadající do priorit uvedených v čl. IV, body a), b), f), g), se stanovuje odchylný způsob výpočtu ON, a to takto:

Základní počet hodnoticích stupňů se stanovuje na 4 a výchozí procentní odstupňování se stanovuje na 85 %, 90 %, 95 % a 100 %.

Prioritní službě, spadající do priorit uvedených v čl. IV, body c), d), e), se zvyšuje procentní podíl, který určuje její ON. Zvýšení činí 5 procentních bodů, přičemž nejvyšší možnou hodnotu (100 %) nelze dále zvýšit.
VI. Mechanismus přidělení finanční podpory

Pro příspěvkové organizace bude použita forma účelově vázaného příspěvku na provoz vypláceného prostřednictvím zřizovatele (kraj, obce), pro ostatní subjekty bude dotace poskytnuta na základě smluvního vztahu.

Čerpání dotace

Níže uvedené termíny jsou pro Jihomoravský kraj závazné pouze v případě plné spolupráce poskytovatele sociální služby, především při zajištění podpisu dotační smlouvy statutárním orgánem, poskytnutí aktivního čísla bankovního účtu, apod.
Dotace je vyplácena bezhotovostně na bankovní účet žadatele, uvedený v žádosti o dotaci.

a) výplata 1. splátky dotace ve výši 60 % přiznané výše proběhne do 15 pracovních dnů od přijetí první splátky dotace z MPSV na účet JMK

b) výplata 2. splátky dotace ve výši 40 % přiznané výše proběhne do 15 pracovních dnů od přijetí druhé splátky dotace z MPSV na účet JMK

c) službám, kterým skončí financování z prostředků Evropského sociálního fondu k 30.9.2015 a kterým bude přiznána adekvátně snížená dotace na pokrytí provozních nákladů ve 4. čtvrtletí 2015, bude tato vyplacena do 30.9.2015

d) dotace přiznané ve druhém kole (případně dalších kolech) dotačního řízení budou vyplaceny do 1 měsíce od podpisu dotační smlouvy

Vyplacením se rozumí odeslání finančních prostředků z účtu Jihomoravského kraje.
VII. Další kola dotačního řízení

Jihomoravský kraj je oprávněn k tvorbě rezervy z přijatých prostředků ze státního rozpočtu a jejich rozdělení v dalším kole (kolech) dotačního řízení. Jihomoravský kraj pro rok 2015 tvoří před prvním kolem dotačního řízení rezervu v rozmezí 3-5 % ze směrného čísla pro Jihomoravský kraj, vyměřeného ze strany MPSV po schválení státního rozpočtu. K určení přesné hodnoty rezervy v rámci rozmezí je příslušný Odbor sociálních věcí KrÚ JMK.
Druhé kolo (případně další) dotačního řízení bude vyhlášeno plně v souladu s principem nediskriminace a rovného přístupu. 

Druhé kolo (případně další) dotačního řízení nebude určeno na dofinancování služeb, podpořených v prvním kole dotačního řízení, ale na podporu služeb, které se z objektivních příčin nemohly prvního kola dotačního řízení účastnit (např. v době sběru žádostí do prvního kola dotačního řízení nedisponují pravomocným rozhodnutím o registraci služby). Podmínka souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji na období 2015-2017, resp. Akčním plánem rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji pro rok 2015 (viz čl. I.) bude zachována i pro další kola dotačního řízení.
Z důvodů hodných zvláštního zřetele lze prioritním službám, uvedeným v čl. IV poskytnout mimořádné finanční prostředky z nevyčerpaného zůstatku disponibilních zdrojů dotačního programu.

VIII. Neuznatelné náklady
Z poskytnuté dotace nelze hradit tyto náklady (tzv. neuznatelné náklady):

a) nesouvisející s poskytováním základních činností,

b) na zdravotní péči poskytovanou podle § 36 zákona o sociálních službách, tato péče je hrazena podle § 17a zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

c) na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku (dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 40.000,-Kč; dlouhodobým nehmotným majetkem se rozumí majetek, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a vstupní cena vyšší než 60.000,-Kč),

d) odpisy majetku a ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu číslo 55 – odpisy, rezervy a opravné položky,

e) ostatní sociální pojištění a ostatní sociální náklady na zaměstnance, ke kterým nejsou zaměstnavatelé povinni podle zvláštních právních předpisů (příspěvky na penzijní připojištění, životní pojištění, dary k životním jubileím a pracovním výročím, příspěvky na rekreaci apod.),

f) finanční leasing – výjimkou je pouze finanční leasing vozidla (automobilu) využívaného výhradně pro poskytování terénní formy sociální služby, např. pro terénní pečovatelskou službu,

g) daně a poplatky – účtová skupina 53 (v případě, že nesouvisí s poskytováním základních činností, tj. nejsou ve vztahu k místu a formě poskytování sociální služby) – daň silniční, daň z nemovitých věcí, ostatní daně a poplatky (tj. daň z nabytí nemovitých věcí, správní poplatky, poplatky za znečištění ovzduší, poplatky za televizi a rozhlas apod.), 

h) DPH, o jejíž vrácení je možné podle příslušného právního předpisu žádat,

i) smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále, odpisy nedobytných pohledávek, úroky, kursové ztráty, dary, manka a škody, jiné ostatní náklady spadající pod účtovou skupinu 54, 

j) finanční náklady – účtová skupina 56 – výjimkou jsou pouze bankovní poplatky spojené s vedením účtu, na který jsou finanční prostředky poskytovateli služby zasílány,

k) na pořádání workshopů, teambuildingů, výjezdních zasedání apod.,

l) nespecifikované náklady (tj. výdaje, které nelze účetně doložit). 

IX. Závěrečná ustanovení

Tato pravidla slouží k základní orientaci žadatele, tj. poskytovatele sociální služby, v procesu dotačního řízení za účelem řádného zpracování a podání žádosti o dotaci. Pravidla nepostihují veškeré alternativy a situace, které mohou v průběhu dotačního řízení nastat.
K rozhodování v mimořádných situacích, které tato Pravidla neupravují, je příslušný odbor sociálních věcí Krajského úřadu Jihomoravského kraje.

Tato pravidla byla schválena na 13. zasedání Zastupitelstva Jihomoravského kraje dne 18.09.2014 usnesením č. 1367/14/Z 13.
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