Ing. Jan Vitula

náměstek hejtmana Jihomoravského kraje

Jan Vitula se narodil v roce 1968 v Brně, vyrůstal s rodiči a bratrem v Židlochovicích, kde žije doposud. V roce 1992 absolvoval Mendlovu zemědělskou a lesnickou univerzitu a nastoupil do bankovního sektoru, krátce působil i v soukromé firmě.

V roce 1998 se stal místostarostou města Židlochovice. V roce 2000 kandidoval do nově vzniklého krajského zastupitelstva, v němž čtyři roky působil jako předseda finančního výboru. V té době začal spolupracovat na vzniku Regionální inovační strategie. 

V letech 2006 až 2008 byl starostou Židlochovic, v letech 2008 – 2014 opět místostarostou. Po komunálních volbách v roce 2014 byl podruhé zvolen starostou města. V letech 2008 až 2010 působil na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR, kde zastával funkci vrchního ředitele sekce zodpovědné za strukturální fondy. Po nástupu ministra Josefa Dobeše z ministerstva odešel a v září 2011 se stal kvestorem Masarykovy univerzity. V březnu 2012 na funkci kvestora rezignoval se záměrem plně se věnovat kampani do krajských voleb. Od listopadu 2012 do března 2013 byl prvním náměstkem ministryně práce a sociálních věcí.
Od roku 2009 je členem TOP 09. V současné době je předsedou jihomoravské  krajské organizace TOP 09.

Jan Vitula je ženatý a má dvě dcery. 

